

# 宁波小学生拍儿童版冰雪奇缘

## 学校办了特别的首映礼, 门票收入全部捐给山区孩子

《冰雪奇缘》这部电影曾经很火, 影片讲述一个严冬咒语令王国被冰天雪地覆盖, 公主安娜和山民克里斯托夫以及驯鹿搭档一起寻找女王, 为拯救王国展开一段冒险的故事。而最近, 一部特别的《冰雪奇缘》在宁波上映了, 演员都是鄞州区华泰小学205班的孩子。

吴彦 罗灏 崔静 麻万掌

### 拍片初衷: 让孩子过把公主瘾

一个月前, 因为对英语与迪斯尼动画的热爱, 华泰小学205班的孩子开始跟着班上同学曾子涵的妈妈叶爱香上英语兴趣班, 大伙儿看动画学英语, 《冰雪奇缘》是他们最喜欢的片子。叶爱香是一名大学英语老师, 看到孩子们的热情, 便和家长们商量拍一部儿童版《冰雪奇缘》, 让孩子们学以致用, 既能过把王子、公主瘾, 也是一场难得的社会实践活动。

参加演出的有10名孩子, 最大的7岁, 最小的5岁, 刚刚接触英语的他们连英语都讲不好, 能拍电影?

一边, 张会宁的妈妈对原剧本进行

了多次修改。剧情压缩了, 台词也简化了, 一些表演难度大的剧情也删去了。这样的剧本更适合低龄儿童演出。

另一边, 兴趣班课堂上, 孩子们加紧学习英语, 跟着动画片反复背诵台词。第一周, 孩子们分头记忆台词, 第二周, 英语老师给予逐一指导, 纠正发音和语法……渐渐的, 孩子们从只能发出几个音到能记住单词, 从能较连贯地背诵句子到加入情感演绎, 孩子们的英语表达能力渐入佳境。

为了让每个孩子都有参与演出的机会, 家长们决定, 电影中的每个角色由孩子们轮流演出。“这样一来, 减轻了大家的背诵压力, 演出效果也会更好。”叶爱香说。

### 学生、班主任、家长齐参演

电影8月中旬开始拍摄, 拍了7天7夜, 拍摄地点在浙江万里学院东校区的素质拓展中心。

拍摄期间, 孩子们接受重重考验, 体会到了什么是奉献和坚持。

学生吴昱萱的戏份已经结束, 为了配合安娜的站位和表演, 硬是一动不动地站在灯下接近半个小时, 她强忍住眼里委屈的泪光, 可是她没有一句埋怨, 一直坚持到这一幕拍摄结束。

学生张会宁拍摄期间得了“滑膜炎”, 住院期间, 一遍又一遍的听着“Let it go”, 生怕导演放弃她的戏份。

学生们忙着演电影, 家长也没闲着。叶爱香是导演, 205班班主任和两位学生家长分饰一角, 其他家长则成了

后勤人员。

“演员们的假发、服装、道具, 都是从旧货市场淘来的或者问朋友借, 买不到的干脆就自己做。”俞皓翔妈妈笑称, 自己也体验了一回当制片人的感觉。

影片中需要一扇宫廷的大门, 俞皓翔妈妈借来一扇屏风, 贴上白纸, 并在上面画出门的造型, 再由几位家长分头上色。孩子的披风也由家长亲手缝制。

拍摄完成后, 导演叶爱香找来自己曾经的学生进行剪辑、制作中英双语字幕等后期制作。张会宁妈妈负责台词和旁白的翻译, 并请到了资深英语培训师帮忙做旁白配音。

前前后后花了近一个月, 最近, 少儿版《冰雪奇缘》终于出炉了。

### 门票收入捐给山区孩子

9月20日的首映礼, 台下300多个座位全部爆满, 现场爆发出热烈掌声。

这部电影时长30分钟, 由真人演出和原版动画片穿插而成。“考虑到小演员表现力和场地都有限, 我们截取了动画片中最适合孩子演出的段落, 加入原版动画片也能提升影片感染力。”叶爱香说。

影片中, 扮演爱莎公主的叶可欣第一个出场。叶可欣身着公主裙, 头戴金色假发, 好似爱莎公主化作真身出现在大伙眼前。

小姑娘在电影中毫不怯场, 投入的艺术表现力和一口流利的英文很快征服了现场观众。

孰不知, 这第一个出场的第一句对白, 为了拿捏到位, 叶可欣练了十多遍。当聚光灯打在脸上准备拍摄时, 练习时

的感觉完全消失了, 又得重头找感觉。

扮演最后一幕中安娜的陶俊言, 性格安静内向, 要演出安娜的活泼勇敢和牺牲精神, 必须突破自己。这个让大家最担心的小女孩, 在镜头前的坚定和执着, 仿佛让大家看到了她心里那个充满爱与勇气的安娜公主。

影片放映现场, 许多观众拿出手机对着电影屏幕拍照, 记录下孩子们演出的精彩瞬间。“这群孩子真让我们刮目相看, 看来每个孩子都是潜力股呢。”一位家长感慨。

电影首映礼, 门票只有20元, 共募得14000多元爱心款, 将全部捐献给山区小学的贫困孩子。丽水市松阳竹源乡中心小学5位品学兼优的学生作为首批资助对象, 爱心款将用于承包他们学习和生活的全部费用, 直到小学毕业。

## 下应中心小学 “家长护苗队” 传递文明正能量

“自从有家长放学后在附近执勤, 我们社区变得很干净, 周围的交通秩序也越来越好了。”鄞州区下应街道的一位阿姨高兴地告诉记者。

每天上午上课前半小时和下午放学后40分钟, 在下应中心小学附近, 总有七八名家长, 挂着红袖章, 头戴小红帽, 手拿小红旗在学校周边执勤。这些家长都是学校“家长护苗队”的成员, 老师对其进行培训后上岗, 学校周围500米的距离, 都是他们的服务范围。

当天, 记者的车正朝校门口开去, 在校门外50米处, 马上就有志愿者上前劝导记者, 把车停到别处, 否则会影响学生放学后安全通行。

家长志愿者每天共有8人, 由每班家长轮流执勤, 各有所辖范围。不过, “家长护苗队”的作用还远不止这些, 辖区内的文明礼仪、路面卫生等, 家长们都要进行全方位的引导和管理。

说到志愿队成立的初衷, 学校校长边如

辉介绍: “学校学生放学, 爷爷奶奶来接孩子的居多, 我发现大人的第一个动作就是帮孩子背书包, 再者就是给孩子带点心, 边走边吃边扔, 不但习惯非常不好, 而且不利于培养孩子自立自强的性格, 容易养成娇生惯养的习惯。”于是, 边校长打算组建“家长护苗队”, 让家长能在接送孩子上下学时间互相影响、互相教育。

学校还在校园周边建起了宣传橱窗, 放置家校同爱、家庭教育观等教育内容, 家长接送孩子时能顺便浏览, 从而潜移默化地提高文明素养。

经过家长们的努力, 校园周边的环境, 家长的教育观念等都有了不同程度的提高。

家长陆金康, 执勤几周下来校门口的变化他天天都能感受到。“以前都是长辈给孩子提书包, 前几天大雨天, 我瞧见一个学生伸长了手在给妈妈打伞, 我心里感动了一把。”

家长罗荣觉得, 平时很少有时间到学校, 参加志愿服务, 能碰到孩子的老师, 与老师的交流沟通更多了, 对孩子的在校的表现也能了解地更全面。

吴彦 邱天安

## 新生第一课走进企业



9月24日下午, 浙江纺织服装职业技术学院雅戈尔商学院的472名2014级大一新生来到雅戈尔集团股份有限公司, 参观公司的生产车间, 和自己将要学习的专业来了个“亲密接触”。据悉, 该校今年已是第三年开始

学教育的第一课放在企业里举行, 旨在通过这种方式让新生提前接触企业, 提前感受工作氛围, 了解本专业所需的人才类型和就业前景, 培养学生们的创新思维、实践能力。

王国海 摄

## 非英语特色学校也有外教上课

本报讯(唐肖艳)近日, 在宁波某大型外语培训学校供职的英籍外教欧文, 带领他的英语外教团队, 来到江东第二实验小学东校区, 为一年级新生上英语课。

欧文来自英国, 有纯正的英语口语, 同时具有国际英语教师资格的外籍人士, 在宁波工作多年。从本学期开始, 欧文和他的英语教育团队受学校家委会聘请, 由家长出钱, 为该校学生授课。对于一所非英语特色小学来说, 让外教上英语课, 是件稀罕的事。

参与合作的教育机构负责人告诉记者, 这是他们第一次以家委会聘请的形式和学校合作, 通过家委会, 和学校之间理顺了运作

关系。与以往请外教零星授课不同的是, 外教授课实行课程化, 全校每班每周1节。同时, 学校老师和外教共同备课, 实现了学校老师与外教老师的教学相长。

该校副校长鲍淑琴表示, 为了顺利开课, 期间准备和论证了一年。从目前的情况来看, 外教授课很受家长和孩子欢迎。“学校搭建平台, 家委会热心参与共同组织, 不仅有利于学生发展, 让全体家长得到了实惠, 也弥补了学校低段学生英语口语教学的短板。外教通过每年一定数量的经典童谣故事授课等手段, 让孩子在口语上打好基础。”鲍淑琴说。

## 宁波市初中科学实验技能大赛落幕

本报讯(罗萌 叶赛君)9月19日, 2014年宁波市初中科学实验技能比赛决赛在慈溪市宗汉街道锦纶初级中学进行。大赛由宁波市学校装备管理与电化教育中心、宁波市教育局教研室联合举办。

比赛共分为创新实验展示、理论知识及实验操作三个部分。当天上午举行的创新实验展示中, 12位选手展示的一件件设计新

颖的自制教具, 赢得了评委和观众的赞赏。

下午的比赛环节设置了理论限时共答题、理论限时抢答题、限时必做实验题和抢做实验题四个模块, 重点考察选手的基本实验技能和临场应变能力。

最终, 慈溪市横河初级中学的王伯君老师获得总分第一名, 他将代表宁波市参加10月下旬的浙江省初中科学教师实验技能比赛决赛。